Detta gäller vid flytt av match

Läs på förbundets hemsida först, nedan är det som gäller för oss lokalt.
Matchändringar och ställa in match (handbollvast.se)

· När ni vet att ni måste ändra en matchdag/tid så kollar ni först och främst om ni kan ha matchen under träningstid. Hinner ni inte under träningstid ska ni kolla med ledare/lag innan och/eller efter er träningstid. Detta är den bästa och lättaste sättet.
· Om det inte går under träningstid kontaktar ni Niclas Kindblad som får kolla när och var det finns tider i våra hallar (under matchblocken), men helst ska ni få till en tid under träningstiderna.
· Ledare kontaktar det berörda laget och kommer överens om ny tid
· Meddela domare (funktionärer) att matchen är flyttad/ska bli flyttad om det är ni som flyttar matchen (det är alltid det lag som initierar en matchändring som kontaktar förbund.
· Det lag som ställde in enskild match skapar en matchändring i Profixio när ni är överens om ny tid. Det andra laget behöver godkänna den (ledare i Ale handboll kontaktar Niclas Kindblad)
· Är det hela sammandrag som blivit uppskjutna och som ska planeras på ett och samma ställe är det den första arrangören som gör de matchändringarna i Profixio (Om det är Ale handboll som är arrangörer kontaktar ni Niclas Kindblad)


För att ta reda på vilken domare som är tilldelad er match går ni in på handbollvast.se, serier och resultat. Där hittar ni er match och vilken domare det är. Kontakter till domare hittar ni på förbundets hemsida (handbollvast.se). om ni inte hittar domaren där kontaktar ni lars.sighed@handbollvast.se 031-7071893

Om det är vi som ställer in match (se info ovan) kontaktar ni även Niclas Kindblad så det kan ändras i Profixio (systemet där alla matcher läggs in).
Ni behöver meddela om något annat lag ställer in matcher som vi arrangerar så vi kan meddela Ale fritid (så fort det går) och för att ha koll på matchändringar som kommer till oss.

Har ni frågor kring matchändring

Maila.
Niclas Kindblad
Niclas.kindblad@gmail.com
