Minnesanteckningar ledarträff 7 september 2024
Allmänna frågor, funderingar och information
· Herrlaget informerar om att det finns risk att det inte blir ett lag i år. Ser på alternativ att slå ihop sig med Spindeln (Torslanda)
Bollar
· Diskussion om hur vi kan se till så att det finns bollar till träningen i våra förråd då det är olika system/rutiner i våra hallar. 
Det ska inte tas med några bollar från någon av hallarna. Ni som har träning i olika hallar får genom Henrik Niklasson beställa så det finns bollar i respektive hall. I nödingehallen kan ha bollarna i ett skåp i källaren alt dela bollar med dom som har samma i dagsläget då bollar är slut hos leverantören. I Älvängenhallen är det gemensamt utrymme och därmed viktigt att bollarna är på sin plats så träningar kan utföras. Behöver ni ha bollar med i till match så får ni göra en beställning på fem bollar som ni har i matchväskan (ta ej från bollnät i Älvängenhallen).
Bollnäten i Älvängenhallen kommer märkas upp med vilken boll som ska vara i vilket nät. 

Underhåll av gemensamma utrymmen
· Flera lag kommer att gå igenom dom gemensamma utrymmena för inventering och iordningställande. Kontakt tas med styrelse om det behövs ett större gemensamt åtagande. Om era spelare eller föräldrar hjälper till att plocka in materiel så är det viktigt att ni som ledare ser till att allt är i sin ordning.
Nödingehallen
· Larma av alla utrymmen (A-tagg-kod), detta gäller även ut till omklädningsrummen eftersom larmet går om någon tar sig in i det området genom hallen. 
· Ner till skåpen/utrymmet där ni kan ha era bollar behöver ni nycklar (hör med Matilda)
· Ska ni ha match i Nödingehallen så kontaktar ni Matilda eller Emely i god tid för att få instruktioner om hur det funkar där om ni inte redan vet. Det behövs nyckel för att komma åt matchklocka. 
· Ska man ha match för P/F12 år eller uppåt behöver ni se till att ni har en dator där (dator i Älvängenhallen och Ale kulturrum kan vara upptagna).
· Vill man ha försäljning kontakta Emely eller Matilda så ser vi vad som behöver göras inför det.
Larma på om ni är sist (B-tagg-kod)

Om det är något som strular med er tagg kan det bero på att ni har gjort fel tre ggr och då låses taggen. Då behöver ni kontakta alefritid@ale.se. Det kan också bero på att ni inte har lags in på er träningstid, kontakta Emely eller Matilda då.

Funktionärsutbildning (FU1)
· Denna utbildning ska genomföras av föräldrar från 12 år och uppåt. Henrik Gerzén som är utbildningsansvarig ser över möjligheten att ha utbildningen igen. Ni ledare får förmedla vikten om att många går så att matcherna kan genomföras.

Rutiner för domarkvitton, föreningsdomare och distriktsdomare
Se till att allt är påskrivet (kvitton ska finnas i kansliet i Älvängenhallen och Nödingehallen samt i gemensamma förrådet i Ale kulturrum.

Skicka bild på kvittot till Jakob Andreasson (kassör) och lägg kvittot enligt ovan.

Rutiner för matcher i hallarna finns på laget.se, men ska ses över och redigeras då vissa sakar inte stämmer idag. Ex ska nyckel ner till förrådet i Ale kulturrum finnas i vårt skåp i cafeet (som ska tillbaka på sin plats när man använt klart)

Som ny spelare i Ale handboll
· Information som ska lämnas till vårdnadshavare och spelare är att man får prova tre gånger sedan skriv man in och man kommer faktureras. Rutin och beskrivning kring medlemsfaktura/avgift kommer. Förhoppningsvis blir det lättare för er att förmedla vad som gäller.
· Även om ett barn ex. blir medlem i januari kommer man få en faktura på hela kostnaden. 

Diskussioner kring värdegrund/styrdokument
Förslag till styrdokument har inkommit, vilket är väldigt tacksamt. Ledarna som var med på mötet fick möjligheten att kolla igenom vad det stod och komma med kommentarer. Några ändringar kommer göra och skickas ut till samtliga ledare.

Förslag på att ha styrdokumentet som en stående punkt på ledarträffarna för att kunna känna av läget i respektive lag samt om vi följer det vi har bestämt.
Önskan om att det ska finnas ett dokument som kan lämnas till spelare/vårdnadshavare och ledare när man är ny i föreningen om vad som förväntas av alla inblandade.

Utifrån dom två olika styrdok. “Orangea vägen” och “Orangea tråden” så finns det en viss inriktning på dom. Vägen är mer visioner och tråden är utförande.

Samtal om hur man kan stötta tillgodose nya spelares behov. Svårt att komma som ny i ett äldre lag som spelat länge. 

Då det under perioder finns många frågor och funderingar och svårt att veta vem man ska kontakta så föreslogs det att vi ska använda oss av kommunikations funktionen “Slack”. Detta ska göra det lättare att kommunicera med varandra (lag, ledare, styrelse). Martin Sundell sätter igång detta.


